
ACTA 
N°94 SESION EXTRAORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
     
 
      Miércoles 30 de Septiembre de 2015.- 
 
 
En Melipilla,miércoles 30 de septiembre de 2015, siendo las 17:00 horas, se 

da inicio a la Sesión extraordinaria Nº94 del Honorable Concejo Municipal de 
Melipilla, Presidida por su Alcalde Don Mario Gebauer Bringas, con la asistencia, 
al iniciar la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
 
1.- Don Darío Jerez Jerez 
2.- Don  Pedro Martínez Romo  
3. -Don Juan González Alarcón 
4.- Don Fernando Pérez Aguirre 
5.- Doña Carla Meza Carrasco 
6.- Don Javier Ramírez González 
7.- Don Alexander Henríquez Armijo 
8.- Don Ramón Mallea Santibáñez 

 
 

Actuó como Ministro de fe, la Secretaria MunicipalSuplente DoñaClaudia 
Chiguay Silva, como dactilógrafa  la Señora Marlene Gallardo Guzmán. 
 
 

Se deja constancia de la presencia del señor Jose Guerra, Director Dideco; 
Elida Traverso, Directora Secpla; Carlo Gutiérrez, Director Jurídico; Carmen Luz 
Galleguillos, Directora de Obras; Juan Pablo Sánchez, Asesor Urbanista; Rodolfo 
Salinas, Encargado de Inspección.  
 
 

TABLA: 
 

1.- ADJUDICACIÓN LICITACIÓN PÚBLICA “MEJORAMIENTO CENTRO DE 
TRATAMIENTO ADOLECENTES RUCAHUE”. 
 
2.- INICIO DEL PROCESO DE APROBACIÓN DEL NUEVO PLAN REGULADOR 
COMUNAL MELIPILLA. 
 
3.- SUBVENCIONES MUNICIPALES. 
 
 
 
DESARROLLO DE LA TABLA 
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1.- ADJUDICACIÓN LICITACIÓN PÚBLICA “MEJORAMIENTO CENTRO DE 
TRATAMIENTO ADOLECENTES RUCAHUE”. 
 

La señorita Claudia Chiguay: se encuentra personal y la directora de la 
Corporación de salud, y quien expondrá del tema será el señor Luis Pino Márquez, 
asistente social 

El señor Luis Pino: la presentación que vamos a realizar va en el contexto 
de un centro que tenemos en este momento en una condición de espera, les 
vamos a presentar la unidad de drogadicción de lo cual yo soy el responsables, 
están también los encargados de los distintos centros, hare una línea de tiempo 
breve en el 2006 se creó el departamento de Cosam, luego el centro adolescente, 
el 2008 Nehuen, y además ese año intensivo adolecente del cosan, 2013 
programa femenino Antumalen, y este año tenemos el primer programa 
adolescente llamado Rucahue,  la unidad de nosotros tiene 5 programas, nuestros 
objetivo es prestar atención que tiene que ver con la salud pública y de calidad, 
Nehuen comenzó con 12 personas, en la actualidad contamos con 28 usuarios, el 
centro Antumalen partimos con 9 usuarios ahora contamos con 11 y está diseñado 
para mujeres que estén dispuestas a salir adelante,  Rucahue es un proyecto que 
estaría próximo a salir, hay una necesidad de integrar a la sociedad, este centro 
tiene un centro para adolescente, tiene 14 usuarios y se ha postergado el sistema 
residencial y es por eso que nos presentamos donde ustedes, el objetivo de este 
centro es atender menores mayores de 24 años con problemas de adicciones 

El concejal Mallea: me parece interesante este proyecto, voy a visitar los 
centros 

El concejal Jerez: a mí me queda la sensación que lo que atienden estos 
programas son mucho menor a la demanda 

El Señor Luis Pino: una de las condicionantes de estos programas es la 
voluntad, sabemos que no son todos los que deberíamos atender pero son lo que 
se quieren atender 

El concejal Ramírez: lo que yo espero es que cada vez que se trate una 
licitación se nos despache las bases especiales y generales para poder revisarlo 
con antecedentes en mano, yo se que el trabajo que realizan ustedes es bueno, 
pero insisto que me gustaría ver las bases generales y especiales, además de la 
exposición que estuvo muy buena me hubiese gustado escuchar de la licitación 

El concejal Henríquez: creo que es buena oportunidad de agradecer por lo 
que hacen por la comuna, yo apoyo al 100% 

La concejal Meza: destacar el trabajo que están realizando con distintos 
programas en la comuna, ustedes han visto en comprar un terreno ay que ustedes 
con la licitación van a arreglar un terreno arrendado, sería bueno tener un lugar 
apto  

El concejal Martínez: porque se sugiere a una empresa que es la que tiene 
menor experiencia  

La Señora Elida Traverso: se presentaron tres oferentes pero dos se 
cayeron de la licitación por no cumplir con bases administrativas  

El concejal Mallea: ya que no solo las personas afectadas son de la 
comuna, lo que me gustaría es que se priorizara a los Melipillanos 
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El concejal González: yo sumarme a las felicitaciones, yo creo que se tiene 
que ir privilegiando lugares como este, yo pediría que el próximo año pudiésemos 
una propuesta de inversión para evitar las platas perdidas de arriendo 

La Señorita Claudia Chiguay: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Jerez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado  
El concejal Martínez: aprobado 
El concejalPérez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros  El Alcalde Mario 

Gebauer Bringas y los concejales, Darío Jerez, Ramón Mallea, Juan González, 
Pedro Martínez, Fernando Pérez, Javier Ramírez, Alexander Henríquez y la 
Concejala Carla Meza,adjudicación licitación Pública “Mejoramiento de un centro 
de tratamiento de adolescentes que han infringido la ley con problemas de 
consumo de alcohol y/o drogas u otros problemas de salud mental: Rucahe”, 
ID2673-49-LP15, al oferente constructora e Inversiones ZAHE Limitada por un 
monto de $32.405.604.- con un plazo de ejecución de 42 días a partir del acta de 
entrega del terreno.  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0795.- 
 
 
2.- INICIO DEL PROCESO DE APROBACIÓN DEL NUEVO PLAN REGULADOR 
COMUNAL MELIPILLA. 
 

El señor Juan Pablo Sánchez: como ya les había dicho, el plan regulador 
fue elaborado por Urbe y tuvo una participación ciudadana bien intenso, lo que 
corresponde hacer es dar inicio al plan regulador Comunal, no es aprobarlo es dar 
el punta pie inicial digamos 

El Alcalde Gebauer: les parece que podamos dar inicio al proceso 
El concejal Ramírez: me gustaría saber si hay una programación 
El señor Juan Pablo Sánchez: tenemos la carta gant pero teníamos que 

esperar la fecha de aprobación   
El Alcalde Gebauer: si lo aprobamos ahora u podrías enviar la información  
El concejal Mallea: yo quiero que usted esté muy alerta a lo que hemos 

pedido los concejales, hay algunas modificación que estamos viendo, al idea que 
su gestión sea cercana al concejo 

La Señorita Claudia Chiguay: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Jerez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado  
El concejal Martínez: aprobado 
El concejalPérez: aprobado 
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El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros  El Alcalde Mario 

Gebauer Bringas y los concejales, Darío Jerez, Ramón Mallea, Juan González, 
Pedro Martínez, Fernando Pérez, Javier Ramírez, Alexander Henríquez y la 
Concejala Carla Meza,dar inicio al proceso de aprobación del Nuevo Plan 
Regulador Comunal de Melipilla, conforme las disposiciones contenidas en el Art. 
2.1.11.- de la Ordenanza General de Urbanismo u Construcciones.  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0796. 
 
3.- SUBVENCIONES MUNICIPALES. 
 

El Alcalde Gebauer: tengo entendido que ustedes ya han avanzado en las 
subvenciones, hay algunos acuerdos que han tomado, y que se pueda tomar una 
decisión hoy día  

La Señora Elida Traverso: creo que es bueno ordenar algunos hechos, 
tenemos una postulación formal esto en un resumen general, hubieron 107 
instituciones que postularon y el total de dinero que arrojaba es de 160 millones, 
como ustedes saben esta el nombre de la institución y los puntajes, y algunas 
observaciones, a partir de esta realidad, la idea fue poder cruzar estos datos y ver 
quienes ya habían recibido subvención, revisando esto estuvimos revisando 
organización por organización 

La concejala Meza: donde dice organización deportiva se determina por el 
puntaje, y dice que los clubes de rodeo no recibirán subvención por haber recibido 
durante el año,  no todos han recibido  

La señora Elida Traverso: se reviso  
La concejala Meza: hay algunas que recibieron el 2014 
El Alcalde Gebauer: que revise eso Secpla con Secretaria Municipal y 

veamos las siguientes 
El concejal González: que Secpla nos informe cuales son los clubes de 

rodeo que postularon  y ya recibieron  
El concejal Henríquez: nosotros hablamos de los centros de padres y 

jardines infantiles, acordamos no hacerle una subvención  ya que ellos lo tienen 
que postular directamente a la corporación, porque cuando es mejoramiento 
existen los estamentos correspondientes  

El concejal Mallea: entonces le corresponde a la Corporación o la Junji, el 
otro día vino el club deportivo Musrri, yo hace tiempo vengo pensando que las 
asociación de los distinto tipos, se las da algo inferior a una escuela de futbol , eso 
es repartir mal la torta, en ese sentido yo creo que es buen que revisemos 

El concejal Ramírez: me parece fundamental  que tengamos una 
conversación con las asociaciones porque las deberíamos incluir dentro de las 
subvenciones especiales, también quiero traer a colación el tema que hay muchas 
sedes que están en pésimo estado, y ver la posibilidad de ayudarlos más 

El concejal Jerez: yo no quiero alegar por mi ausencia hay algunas cosas 
que tengo dudas, la primera es asistencia de socios, ya que hay toda una pauta, 
hay dos aspectos a evaluar, desde el momento que ponemos que el monto a 
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postular es de 400 mil pesos ya es publicidad engañosa, otro tema es el monto de 
400 mil pesos, nosotros comenzamos a dar subvenciones 

El concejal Mallea: la ordenanza dice lo que está diciendo el concejo Jerez 
pero también dice que el concejo tiene la facultad de entregar subvención a quien 
lo necesite, no estamos violando nada  

El Alcalde Gebauer: lo que yo quiero plantear en marco de acuerdo es que 
rimero yo valoro el trabajo del concejo, yo tampoco participe en las comisiones, en 
el presupuesto 2016 podemos revisar lo que ha planteado Darío, también creo que 
se tiene que adelantar las subvenciones ya que hay elecciones  

El concejal Jerez: yo planteo que nos pongamos al día con las 
subvenciones, y que no más de diciembre revisemos la ordenanza  

El concejal Mallea: el tema de los clubes de rodeo es que dijimos que no se 
le daría si se les dio el 2014, yo creo que es buena revisar la ordenanza y ver los 
temas especiales  

El concejal Jerez: revisemos los errores que hemos cometido 
El concejal Pérez; yo estoy totalmente de acuerdo con lo de la ordenanza 
El Alcalde Gebauer: les parece que en marco de lo que hemos hablado, 

nos demos hasta noviembre la modificación de la ordenanza, les parece que 
firmemos el acta entonces 

El concejal González: aprobado  
La Señorita Claudia Chiguay: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Jerez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado  
El concejal Martínez: aprobado 
El concejalPérez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros  El Alcalde Mario 

Gebauer Bringas y los concejales, Darío Jerez, Ramón Mallea, Juan González, 
Pedro Martínez, Fernando Pérez, Javier Ramírez, Alexander Henríquez y la 
Concejala Carla Meza,Subvenciones de acuerdo el listado que se adjunta a la 
presente acta.  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0797.- 
 

 
 

Siendo las 18:13 horas  se levanta la Sesión. 
 
 
 
 

  



ACTA Nº94  DE  SESIÓN EXTRAORDINARIA  DE FECHA 30 DE SEPTIEMBREDE 2015 
 

6 
 

RESUMEN DE ACUERDOS:  
 
 

ACUERDO Nº0795: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros  
El Alcalde Mario Gebauer Bringas y los concejales, Darío Jerez, Ramón Mallea, 
Juan González, Pedro Martínez, Fernando Pérez, Javier Ramírez, Alexander 
Henríquez y la Concejala Carla Meza, adjudicación licitación Pública 
“Mejoramiento de un centro de tratamiento de adolescentes que han infringido la 
ley con problemas de consumo de alcohol y/o drogas u otros problemas de salud 
mental: Rucahe”, ID2673-49-LP15, al oferente constructora e Inversiones ZAHE 
Limitada por un monto de $32.405.604.- con un plazo de ejecución de 42 días a 
partir del acta de entrega del terreno.  

 
 
ACUERDO Nº0796: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros  

El Alcalde Mario Gebauer Bringas y los concejales, Darío Jerez, Ramón Mallea, 
Juan González, Pedro Martínez, Fernando Pérez, Javier Ramírez, Alexander 
Henríquez y la Concejala Carla Meza, dar inicio al proceso de aprobación del 
Nuevo Plan Regulador Comunal de Melipilla, conforme las disposiciones 
contenidas en el Art. 2.1.11.- de la Ordenanza General de Urbanismo u 
Construcciones.  

 
 

ACUERDO Nº0797: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros  
El Alcalde Mario Gebauer Bringas y los concejales, Darío Jerez, Ramón Mallea, 
Juan González, Pedro Martínez, Fernando Pérez, Javier Ramírez, Alexander 
Henríquez y la Concejala Carla Meza, Subvenciones de acuerdo el listado que se 
adjunta a la presente acta.  

 
 

 
 

 
Doy fe,  

 
 
 
 
 
 
 
                                                                     CLAUDIA CHIGUAY SILVA  

                                  SECRETARIA MUNICIPAL  (S) 
 
 

 
 


